

*Поликарпова Д. Н.*  
**СИНДРОМ ДЕФИЦИТА ВНИМАНИЯ С ГИПЕРАКТИВНОСТЬЮ  
 КАК ГИГИЕНИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМА**  
*Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Болдина Н. А.*  
*Кафедра гигиены детей и подростков*  
*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Среди неуспевающих школьников примерно у 65% имеются хронические заболевания, а у 30% - различные функциональные расстройства, в том числе и девиации поведения, которые занимают значимое место среди нарушений психического здоровья. Одним из самых распространенных психоневрологических расстройств является синдром дефицита внимания с гиперактивностью (далее СДВГ).

**Цель:** изучить степень распространенности СДВГ среди первоклассников.

**Материал и методы.** Исследования проводились на базе общеобразовательных учреждений города Минска. Объект исследования: 150 учеников первых классов. Анкетирование осуществлялось с применением диагностического опросника Вандербильта.

**Результаты.** Результаты исследования показали, что СДВГ среди первоклассников является достаточно распространенным явлением и составляет 21,6%. Среди детей 6-летнего возраста СДВГ встречался в 1,4 раза достоверно чаще, чем среди первоклассников 7 лет- 58 и 42% соответственно.

**Выводы:**

1. Результаты исследования свидетельствуют о высокой распространенности СДВГ среди первоклассников – каждый пятый первоклассник имеет высокий риск развития данного расстройства поведения.

2. Выявление детей с СДВГ и оценка состояния их здоровья – прерогатива медиков. Последующая коррекционная работа должна быть обеспечена учителями, медицинскими работниками школы, врачами-гигиенистами, родителями при постоянном участии психолога, ведущего работу с данным контингентом детей в самых различных направлениях.